

国内农业不能市场化

2015年7月1日第十二届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议通过国家安全法并实施,其中的第二十二规定:“国家健全粮食安全保障体系,保护和提高粮食综合生产能力,完善粮食储备制度、流通体系和市场调控机制,健全粮食安全预警制度,保障粮食供给和质量安全。”粮食安全列入国家安全法,已经表明我们国家对此非常重视,原因是“粮食武器”已成为个别西方国家控制我国的重要手段。

我们能够用国家力量推出全世界第五大粮商。目前来看,中粮似乎是一个很好的培养对象,但中粮对粮食操纵方面还达不到国际水平,因此如何让中粮这个企业能够再上一个台阶和ABCD的四大粮商竞争成为第五大粮商,恐怕是这两年我们中央政(府)的当务之急。

此时此刻,我们一定要用国家力量通过供销社的模式来掌控整条产业链,农业中上下游不能市场化,以防止被外资所垄断,这才是解决粮食安全问题的不二法则。

ABCD控制粮食 还是控制人类



人们习惯根据他们名称的第一个字母，把这四家称作“ABCD”四大粮商。这四个占据世界粮食交易主要份额的四大粮食集团行事低调，关于他们的新闻并不算众多，但是他们对于世界粮食环境的作用却没有人能够小视，美国前国务卿基辛格曾告诫世人：控制了粮食，就控制了人类。要说四大粮商控制了人类，多少有些玩笑，但是对于粮食的控制却是不争的事实，了解他们对于我国粮食产业的发展有着不可或缺或总结性效应。



- A叫做ADM（Archer Daniels Midland），二十世纪八十年代起，ADM开始走向世界。1983年在香港设立亚太分公司；1986年在欧洲进行扩张，在荷兰和德国进行收购。2000年正式进入中国。现已在全球拥有超过24000个员工。与新加坡丰益集团共同组建了益海嘉里集团，金龙鱼属于该集团。其在达嘉国内直接控股还企业的鲁花等易多司内38家粮油加工最大豆油机全海挺的征新加坡丰的益川粮益据性参股际不惜巨资挺进东北的公大司。根

2004年大豆危机由来



1995年以前，中国一直是大豆净出口国。2000年中国大豆进口首次超过1000万吨，成为全世界最大的大豆进口国。此后几年，中国的大豆进口额连续攀升，中国的大豆产量由原来的世界第一退居为继美国、巴西和阿根廷之后的世界第四。为什么我们国家的大豆产量十分丰富，却需要进口洋大豆呢？这要从几年前的一场大豆危机开始说起。

美国大豆的质量比我们东北的黄金大豆要好，他的出油率要高六分之一差不多。而且在03年之前特别便宜，甚至它的到岸价格要比我们东北黄金大豆便宜百分之十几。所以只要你开放大豆进口，东北的黄金大豆就将被洗劫一空。

2003年8月，还有不到一个月大豆上市，美国农业部说天气不好，将大豆库存调低到20多年来的最低点。库存量一降低，意味着什么呢？意味着美国大豆的产量要降低，华尔街的国际金融炒家就开始大量建仓。芝加哥商品交易所（CBOT）的大豆价格从2003年8月的最低540美分，一路上涨到2004年4月的1060美分，创下了近30年的新高，这相当于中国境内价格从2300元/吨上涨至4400元/吨。

大豆涨得这么快，造成了中国的大豆压榨企业非常恐慌，于是，在2004年3月在4300元/吨的历史高价附近集中“抢购”了800多万吨大豆。为什么在这么高的价格下抢购这么多的大豆？因为美国政府说，他们大豆不能增产。当时国际金融炒家就通过他们控制的媒体、专家在中国散布谣言：“赶快买，赶快买！要涨到5000块一吨哦！再不买要涨到6000块一吨哦！”用的这个话到处讲，到处忽悠，中国的压榨企业感到非常恐慌，于是就在4300块的时候大量抢购。

他一定是在你抢购完成之后，价格才跌，还不能先跌。2004年4月，你们抢购完成之后，美国农业部又调高了大豆库存，还是这些国际金融炒家在芝加哥期货交易所反手做空，开始疯狂抛售大豆，大豆价格开始狂跌。跌了多少？刚好跌了一半。

一般情况下，大豆压榨企业90%的成本来自于大豆，资金大约有95%将用于采购原材料，因此大豆价格至关重要。大豆价格狂跌之后，有70%的压榨企业破产出局。

就在这个时候，国际四大粮商开始在中国攻城略地，趁机低价收购中国濒临破产的大豆压榨企业。在整个大豆的产业链上，四大跨国粮商不仅控制了我国大豆70%的加工能力，而且已经渗入到种植、贸易、流通等各个领域。经过这轮洗牌之后，逐步形成了四大粮商控股的金龙鱼、鲁花、福临门等主要食用油品牌。我们中国食用油85%都是外资。

Cargill



C, 叫做嘉吉 (Cargill), 是美国第二大私人企业, 也是美国第三大粮食生产商, 也是美国最大的饲料和肉鸡生产商。Cargill 拥有全球最大的粮食仓储设施, 包括在 66 个国家拥有超过 100 亿美元的资产。Cargill 还拥有一项名为 Black River Asset Management 的资产管理业务, 从事高科技及高回报 (包括基因工程等) 的生物工程研发计划。Cargill 在中国 20 个省市投资建立了 34 家独资与合资企业, 在华投资项目包括饲料、蛋和化肥等。2004 年大豆危机之后, 在江苏南通联合一家韩国企业新建了一家大规模的大豆压榨工厂。

ABCD的技能特长

ADM，从事有关农粮储备与运输交通等大型行业。注重研发，几乎在生物燃料出现之初，**ADM**就已经成为美国最大的生物乙醇的生产商。（未来的新能源掌控在他的手上）

B，邦吉，注重从农场到终端的全部产业链。在南美有大片的农场，一边向农民卖化肥，一边收购农民的粮食，再把粮食出口到中国深圳加工，然后全球运销。

C，嘉吉，特别注重物流环节，拥有**400**条平底运粮拖车和**2000**量大货柜车。

D，路易达孚，重视农产品的期货买卖。